

青春献给大山不言悔

——记鹦哥岭保护站青年团队

好那片青山绿水！”赴京领奖的代表之一周微说。

这群年轻人从大学一毕业就扎根鹦哥岭，投身绿色生态事业。在科研处于一片空白的群山上，他们深入原始雨林，忘我地进行科研调查；在贫穷落后的黎族村寨，他们倾情助农致富，引导村民保护生态。

在十分艰苦的条件下，他们取得了一系列骄人的成绩：建成了数字保护区，建立了鹦哥岭动植物档案馆，出版了80万字的《海南鹦哥岭生物多样性及其保育》，在国内外刊物上发表了科学生论文近40篇，在实践中总结出以“团

队、机制、社区”为核心的鹦哥岭“TMC”管理模式。

2012年，鹦哥岭自然保护区管理站青年团队被共青团中央与全国青联授予“中国青年五四奖章集体”，被海南省委、省政府授予“坚守理想、奉献青春”荣誉称号，国家林业局授予鹦哥岭自然保护区“全国优秀自然保护”称号。

虽然收获了众多荣誉，但这群年轻人依然坚守在大山里，不断探索如何有效改善当地的生态环境质量，如何让当地民众彻底转变“放火烧山种稻子，拿起猎枪打猴子，砍下大树换机票”的生

活方式。

继前几年推广稻鸭共育项目后，鹦哥岭保护站又在周边村庄推广了生态养蜂、林下套种益智等生态农业示范项目，效果很好。

保护站如今还在尝试帮助当地村民发展生态旅游。“我们与一些夏令营和培训班机构联系，免费帮村民组织客源，所有收入全部由游客交给村民。”保护站站长刘磊说。

去年，保护站社区科和科研监测科在道银村开展了生态旅游探索，带领北京的两个旅游团46人赴道银村开展绿色旅游，为当地群众带来了1.7万元的

经济收入。“没想到这一项目大受青睐，今年7月份的旅游已经排满。下一步，我们将与旅游部门合作，请他们对村民进行导游培训，以更好地接待游客。”刘磊表示。

通过这一系列的帮扶，现在鹦哥岭周边的村民不仅提高了生活水平，而且环保意识大大增强，能够积极主动地配合保护站的各项工作。

正如保护站代表在北京手捧2014年中国生态英雄团体奖杯时坦言：把青春献给大山不言悔，因为在这里我们收获了事业，实现了价值！

（光明日报）2015年7月9日 08版）

共建伙伴关系 共创美好未来

◀上接A01版

要共同致力于提高金砖国家在全球治理体系中的地位和作用，倡导建设开放型世界经济，支持多边贸易体制，加强在网络空间和移民问题等领域交流合作。

在讨论全球政治与经济问题时，习近平强调，要构建以合作共赢为核心的新型国家关系。金砖国家要坚持和平发展，不把自身意志强加于人，秉持互尊互信，合作共赢。要坚定遵循多边主义，珍视第二次世界大战胜利成果，维护联合国宪章宗旨和原则。要改革和完善全球经济治理，推动更多国家支持金砖国家新开发银行、应急储备安排、“一带一路”、亚洲基础设施投资银行、丝路基金等倡议，为世界经济增长和国际金融货币体系改革提供动力。要建立新型的全球发展伙伴关系，敦促发达国家承担应有责任，帮助发展中国家增强发展能力，缩小南北差距，加强南南合作，在互利共赢基础上实现联合自强。

在讨论金砖国家合作议题时，习近平指出，各方要落实金砖国家新开发银行和应急储备安排等重大成果倡议，彰显金砖国家执行力。要规划重点合作领域，加强金砖国家经济伙伴战略各成员发展规划对接，增强金砖国家向心力。要发掘各自优势和潜力，开展创新合作和产能合作，加强金砖国家竞争力。要追求人类公平正义和全球关系民主化，坚持共同而有区别的责任原则，支持联合国制定可持续发展目标，增进人类福祉，从而提升金砖国家感召力。

习近平期待各方携手建设金砖国家更紧密伙伴关系，共同开创金砖国家更美好未来。

普京表示，金砖国家是当今国际舞台上的重要机制。成立以来，金砖国家在经贸、投资、人文等方面合作不断加强，合作领域不断拓宽。建立新开发银行和应急储备安排，更是有助于密切各国民经济联系，增强我们在国际事务中的影响力。

莫迪表示，金砖国家合作成果斐然。在当前全球面临众多挑战的形势下，金砖国家凝聚共识、加强合作，可以发挥重要影响。印方赞成金砖国家在农业、基础设施、应对气候变化等领域更加密切协调。金砖国家合作日益深化，将造福于我们各国民众。

祖马表示，当前国际社会面临的挑战日益增多，需要各国在联合国及区域组织框架下加强合作。金砖国家都是国际上有影响的成员，可以在帮助非洲国家消除贫困等方面密切合作，发挥更大作用。南非将积极参与金砖国家新开发银行和应急储备安排相关工作，并与金砖各国一道，落实好合作战略，造福我们的人民。

罗塞夫表示，金砖国家决定建立新开发银行和应急储备安排，是深化合作的重要举措。我们需要因应全球形势制订发展战略，扩大合作领域，并吸引更多国家参与合作，以扩大金砖国家的影响力。我们要继续积极推动增加在国际金融机构中的代表。

5国领导人还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。

会晤结束后，5国领导人出席了《金砖国家成员国外交部关于建立金砖国家联合网站的谅解备忘录》、《金砖国家政府间文化合作协定》、《金砖国家银行合作机制与金砖国家新开发银行开展合作的谅解备忘录》等合作文件签字仪式。会议发表《乌法宣言》及行动计划。

王沪宁、栗战书、杨洁篪、周小川等出席上述活动。

金砖国家经济合作大有可为

◀上接A01版

制造业、基础设施、清洁能源等领域合作也存在巨大机遇。希望通过金砖成员国政府和工商界共同努力，增强金砖国家在国际经济中的地位。

俄罗斯工商会主席卡特林代表金砖国家工商理事会发言。他表示，理事会各成员国本着相互尊重、互利的精神积极探讨开展合作，目前正致力于加强商业、金融、会展、信息等领域交流。各家企业界愿通过工商理事会这一平台，共同努力为金砖国家的经济合作作出贡献。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

海口号召向洪庆芝学习

他因长期超负荷工作，积劳成疾，病逝在工作岗位上

本报海口7月9日讯（记者单憬岗）海口秀英区石山镇美岭村委会副主任、党员洪庆芝每日奔忙在为群众服务的路上，坚持到重点项目美安科技新城测量村中征收的土地，因长期积劳成疾，以54岁生命旅程兑现入党誓言。他的事迹传开后，感动了海口市广大干部群众。

据了解，洪庆芝是美岭村委会分管民政、安全与重点项目美安科技新城征地等工作的副主任，有着9年党龄。因长期超负荷工作，积劳成疾，病逝在工作岗位上。

省委常委、市委书记孙新阳昨天批示称，洪庆芝的事迹很感人，要组织基层党组织和基层干部学习。

烹饪大师何子桂获誉“琼厨楷模”

本报海口7月9日讯（记者罗霞）记者今天从省烹饪协会获悉，省烹饪协会名厨委员会全体委员大会近日一致通过授予何子桂“琼厨楷模”荣誉称号，并号召海南厨师向其学习。

何子桂1966年开始从事厨师工作，在近50年的烹饪生涯中，从一名普通的厨师成长为全国烹饪大师，先后荣获海南省特级琼菜大师、中国烹饪大师金爵奖、中国烹饪大师终身成就奖等荣誉。何子桂致力于万泉河美食的开发提升，制作的“白切嘉积鸭”、“八宝嘉积鸭”、“飘香全猪手”、“胡椒猪肚煲”、“糖醋万泉鲤”、“红烧海参”、“海南燕窝”、“鸡屎藤杞棕榈仔”等菜肴是当地脍炙人口的名菜、美食。

■

光明日报记者 王晓樱 魏月衡

6月29日下午，刚从北京捧回奖杯和证书的鹦哥岭保护站青年团队代表，来不及在海口停留片刻，就马不停蹄地奔往山里。

“收获‘英雄团体’称号，实在有点愧不敢当，感觉压力很大。但这也是对我们的激励和鞭策，得赶紧回去把手上的工作做好，与当地村民一起继续守护

■

本报记者 王晓樱 魏月衡

6月29日下午，刚从北京捧回奖杯和证书的鹦哥岭保护站青年团队代表，来不及在海口停留片刻，就马不停蹄地奔往山里。

“收获‘英雄团体’称号，实在有点愧不敢当，感觉压力很大。但这也是对我们的激励和鞭策，得赶紧回去把手上的工作做好，与当地村民一起继续守护

■

光明日报记者 王晓樱 魏月衡

6月29日下午，刚从北京捧回奖杯和证书的鹦哥岭保护站青年团队代表，来不及在海口停留片刻，就马不停蹄地奔往山里。

“收获‘英雄团体’称号，实在有点愧不敢当，感觉压力很大。但这也是对我们的激励和鞭策，得赶紧回去把手上的工作做好，与当地村民一起继续守护

■

光明